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сфері М. Менцинський залишив чимало записів,
які  сьогодні  становлять  велику  художню,
історичну  і  педагогічну  цінність.  Педагогічна
робота з молоддю відобразилася на становленні
й  розвитку  шведської  вокальної  школи,  яка
базувалася на творчому зростанні, вмінні цінувати
професійне мистецтво. Як правдиво і натхненно
написав видатний український композитор Василь
Барвінський, Модест Менцинський “мав щастя
бути  некоронованим  королем тонів,  володарем
людських сердець і душ, мав щастя і честь бути
найкращим показником  і  виразником  високих
духовних  цінностей, …  а  свою особисту славу
приносив у жертву для добра і в користь доброго
імені українського народу” [1].
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А
ктуальність дослідження.  На
початку  ХХІ  століття  на  теренах
Великої  Британії  особлива  увага

приділяється шкільному лідерству, оскільки лідери
відіграють  одну  із  основних  ролей  у  процесі
удосконалення  загальноосвітньої  школи  та
підвищення  ефективності  її  діяльності.  Вони
визначають  необхідність  запровадження  змін,
виступають  лідерами  у  викладанні,  розвитку
навчальних програм та експертами з оцінювання,
здійснюють фінансову аналітику, започатковують
програми професійного розвитку шкільних лідерів,
сприяють розвитку продуктивного навчального
середовища.

Аналіз останніх досліджень і публікацій.
Проблеми освітнього менеджменту та шкільного
лідерства  вивчаються  і  вітчизняними,  і
зарубіжними вченими: В. Афанасьєв, М. Брундрет,
П. Власов, О. Гурова, А. Дерінг, Л. Даниленко,
С. Карабец, В. Кінг, Н. Коломінський, О. Кузьмін,
В.  Маслов,  Б. Меден,  О.  Мельник, М.  Мескон,
М.  Ніколайдов,  Л.  Славікова,  Ф.  Хедоурі,
О. Штепа тощо. Проте, необхідно зазначити, що

проблема професійного розвитку шкільних лідерів
у  контексті  освітнього  менеджменту  Великої
Британії на початку XXI століття ще не вивчалася,
хоча  окремі  її  аспекти  були  предметом
дослідження Н. Авшенюк, В. Базуріної, І. Задорожної,
Ю. Кіщенко. Таким чином, недостатнє  вивчення
зарубіжного досвіду, що суперечить об’єктивній
необхідності освітньої практики зумовило вибір
теми нашого дослідження. Вважаємо, що наукові
розробки на основі вивчення зарубіжного досвіду
шкільного  лідерства,  а  саме,  в  освіті  Великої
Британії,  сприятиме  розвитку  лідерства
українських педагогів та матиме застосування на
практиці у процесі підвищення професіоналізму
вітчизняних учителів  загальноосвітніх шкіл,  від
діяльності яких залежить надання освітніх послуг
високої якості.

Метою статті є здійснити аналіз літературних
джерел, дослідити особливості діяльності шкільних
лідерів  в  умовах  британських  загальноосвітніх
шкіл, узагальнити професійно значущі якості  та
вимоги до  вчителівлідерів згідно  із  сучасними
аксіологічними тенденціями  у Великій Британії.
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У статті здійснено аналіз науково-педагогічної літератури, що висвітлює проблему лідерства в освіті,
досліджено особливості діяльності шкільних лідерів в умовах британських загальноосвітніх шкіл та схема
їхнього професійного розвитку. Охарактеризовано їхні професійні навички та вміння, а також розподіл
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Виклад основного матеріалу .  Аналіз
науковопедагогічної літератури дає можливість
стверджувати, що на початку ХХІ століття перед
загальноосвітньою  школою  Великої  Британії
стоїть багато викликів, і це спричиняє зниження
якості  освіти.  Виникає  необхідність  сприяти
професійному розвитку директорів, формуванню
й розвитку  їхніх навичок та вмінь працювати  з
персоналом,  громадськістю  з  метою
удосконалення навчання  й учіння  [3]. На думку
вітчизняного  дослідника  М.  Кириченко,
“підвищення  ефективності  управлінської
діяльності у навчальних закладах освіти потребує
формування  культури  наукового  мислення
сучасних керівників, опанування ними методології
управління”  [1,  6].  Серед  стратегій,  які
забезпечують втілення цієї ідеї, варто виокремити:

  врегулювання  стандартів щодо  викладання
навчальної дисципліни в школі;

 оцінювання, що  ґрунтується на підвищені
стандартів навчання;

 культуру, спрямовану на неперервне навчання
та відповідальність за навчання в межах системи;

 неперервний професійний розвиток  усього
персоналу,  діяльність  якого  пов’язана  з
навчальними програмами для учнів.

Уважаємо, що довготривалий успіх шкільних
лідерів  залежить  від  ефективного  шкільного
лідерства  на  всіх  рівнях  освітньої  системи  –
шкільному, місцевому, регіональному, національному,
здатному  адаптувати  реальну  дійсність  до
стратегії  національної  політики  освіти  й
педагогічної практики, спрямованої на досягнення
успіху.

У Великій  Британії  вирізняють  три  основні
фактори,  які  визначають  якість  шкільного
лідерства.  Це,  передовсім,  стандарти,  які  чітко
окреслюють  очікування  щодо  знань  шкільних
лідерів,  їхніх  навичок та вмінь, необхідних  для
удосконалення викладання та навчання, а також
формують  підґрунтя  для  відповідальності  за
досягнуті результати. Подруге, це навчання, яке
допомагає  запевнити  суспільство  в  тому,  що
шкільні лідери володіють відповідними навичками
і  вміннями та  здатні  забезпечити  дотримання
стандартів,  підготовлені  до  роботи  в  реаліях
сучасного  соціуму. Потретє,  умови та стимули,
які  ґрунтовно  впливають  на  довготривалість
успіху:  наявність  чи  відсутність  необхідної
інформації  для  прийняття  виважених  рішень,
наявність  чи  відсутність  у  шкільного  лідера
повноважень  щодо  управління  необхідними
ресурсами (персонал, час, фінанси) тощо.

Шкільний лідер здійснює вплив на мікроклімат
школи,  в  якій  він  працює,  за  допомогою

дотримання цілей та стандартів освіти, визначених
цінностей  організації,  концепцій  педагогічної
діяльності, стратегії розвитку школи, проведення
зустрічей,  презентацій,  забезпечення  високої
продуктивності, якості та достовірності. Цінності
відображають відповідальність загальноосвітньої
школи перед учнями, працівниками, батьками та
громадськістю і визначають напрям організації її
діяльності. Концепції визначають якість освітніх
послуг,  які  загальноосвітня  школа  надає
суспільству.  Цілі,  цінності  та  концепції
формулюють  індивідуальність школи,  її  роль  у
забезпеченні освіти високої якості.

Мікроклімат загальноосвітньої школи Великої
Британії  визначає  її  внутрішня культура,  тобто
індивідуальне  та  колегіальне  сприйняття  колег,
стосунки  між  ними,  що  ґрунтуються  на
формальній та неформальній системах організації,
правилах, традиціях,  звичаях. Вони визначають
індивідуальну і колегіальну мотивацію вчителів та
задоволення від роботи: чіткість визначення цілей
шкільним  лідером,  його  очікування;  система
визнання, винагороди та покарання в організації;
компетентність  лідера.

У  ході  дослідження  з’ясовано,  що  процес
налагодження ефективного шкільного лідерства
у британській загальноосвітній школі передбачає
такі  етапи: визначення  аспектів  діяльності,  які
потребують  удосконалення;  висловлення
послідовникам  власного  бачення  розв’язання
проблеми; надання послідовникам інструментарію
розв’язання проблеми; моделювання розв’язання
проблеми та подання власного прикладу; розподіл
успіху між усіма учасниками процесу.

Шкільне  лідерство  трансформує  бачення  у
реальну дійсність через спонукання послідовників
проявити  бажання  до  участі  в  процесі
запровадження змін. Шкільним лідерам необхідні
певні професійні якості, за допомогою яких вони
управлятимуть  цим  процесом.  Ці  якості
виражають внутрішній інструментарій мотивації
персоналу, управління системами та процесами,
спрямування діяльності загальноосвітньої школи
на  досягнення  спільних  цілей.  Наприклад,  у
Шотландії,  починаючи  із  серпня  2003  р.,
оцінювання  ефективності  діяльності  шкільних
лідерів  здійснюється  за  системою,  яка
складається  з  таких  компонентів:  участь  у
формуванні педагогічного колективу; управлінська
відповідальність – персонал, фінанси, здоров’я та
безпека, соціальне забезпечення, учні й ресурси;
розвиток  політики та  моніторинг  – розвиток  і
впровадження політики й планів освіти; зв’язки з
громадськістю – робота з батьками, соціальними
службами, зовнішніми агенціями, представниками
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інших  професійних  галузей;  загальношкільна
діяльність  – участь у різноманітних  заходах  на
рівні загальноосвітньої школи та місцевих органів
управління освітою.

Національним  коледжем  зі  шкільного
лідерства  розроблена  схема  професійного
розвитку  шкільного  лідера,  а  саме:  рівень  1  –
учительнаставник  (менеджер  вищої  ланки
менеджменту  школи),  який  відповідає  за
стратегічний розвиток загальноосвітньої школи та
операційну ефективність;  рівень  2  – помічник
учителянаставника  (менеджер  вищої  ланки
менеджменту школи), який координує навчальні
програми  всіх  напрямів  діяльності  школи,
загальношкільні  питання;  рівень  3  –  керівник
педагогічної ради школи (менеджер вищої ланки
менеджменту  школи),  здійснює  управління
ресурсами, операційний менеджмент, координатор
великих проектів; рівень 4  – завідувач кафедри,
керівник навчального року (менеджер середньої
ланки), відповідальний за управління ресурсами,
операційний  менеджмент,  координування
проектів;  рівень  5  –  учитель  з  обов’язками
класного керівника  (менеджер середньої ланки),
здійснює  управління  навчальновиховним
процесом; рівень 6 – учитель (менеджер нижчої
ланки), який безпосередньо здійснює управління
навчальним процесом [5, 4].

Планування  професійного розвитку  вимагає
наявності  навичок  та  вмінь  самооцінювання,
визначення  і  розвитку  потреб,  певного  типу
мислення.  Особливо важливим  є  налаштування
вчителя  на  відкритість  та  готовність  до
використання нових можливостей.

У  Великій  Британії  шкільне  лідерство
характеризується швидким розвитком. Оскільки
загальноосвітні школи налагоджують співпрацю
з  різними  організаціями,  відкриваються
можливості  для виконання нових обов’язків  та
ролей. Це допомагає порівняти власні уявлення
про  наставництво  з  реаліями  педагогічної
практики.

Важливим  є  усвідомлення  можливостей
професійного  росту,  об’єктивності планування
професійного розвитку, їх відповідності реаліям
сьогодення, його гнучкості. Для цього необхідно
чітко  визначити  власну  мету,  що  вимагає
усвідомлення завдань, які належить виконати для
досягнення  цілей  у  майбутньому,  та  власної
мотивації.

Згідно зі статистичними даними у 2005 – 2006 н.р.
призначення вчителівнаставників  на  посаду  у
початкових та  середніх школах  Великобританії
розподілилося так:

 за віковими показниками у початковій школі:

до 35 р. – 10%, 35 – 39 р. – 22%, 40 – 44 р. – 25%,
45 – 49 р. – 21%, 50+ р. – 22%;

  за віковими показниками у середній школі:
до 35 р. – 2%, 35 – 39 р. – 10%, 40 – 44 р. – 23%,
45 – 49 р. – 39%, 50+ р. – 26%.

Щодо статі, то у початковій школі жінки, що
були призначені на посаду вчителянаставника у
2005 – 2006 н.р., складали 70%, а чоловіки – 30%,
водночас  у  середній  школі  відсоткове
співвідношення  виглядало  так:  жінки  –  38%,
чоловіки – 62%.

Прослідкуємо  професійний  розвиток
британських педагогів,  призначених  на посаду
вчителянаставника  у  2005  – 2006 н.  р.  Отже,
згідно  з  виконанням  попередніх  посадових
обов’язків у початковій школі: дійсний вчитель
наставник – 28%, вчитель, що виконує обов’язки
наставника – 22%, помічник вчителянаставника
– 38%, асистент вчителянаставника – 5%, інші
– 8%.

Такі статистичні дані  свідчать про широкий
спектр  можливостей  професійного  розвитку
шкільного лідера британської загальноосвітньої
школи. Національна професійна кваліфікація для
наставництва  (the  National  Professional
Qualification  for  Headship)  та  Національні
стандарти для вчителівнаставників (The National
Standards  for  Headship)  визначають  необхідний
об’єм  знань  і професійні  якості,  необхідні  для
зайняття  посади  вчителянаставника.  А  це
вимагає  від  лідера  володіння  технікою
самооцінювання, зокрема, управлінням власною
діяльністю.  Формальний  процес  управління
діяльністю у британській загальноосвітній школі
дає  можливість  оцінити  фахову  практику  та
визначити  потреби  професійного  розвитку  на
майбутнє.

У  вересні  2007  р.  було  запроваджено  нову
систему  управління  професійною  діяльністю
педагогів,  що  має  на  меті  розвиток  культури
школи,  за  допомогою якої  вчитель почувається
впевненим  та  наділяється  повноваженнями,
необхідними для повноцінного управління діяльністю;
визначення професійної відповідальності педагогів
щодо ефективного, неперервного та відповідного
власного професійного розвитку впродовж всієї
діяльності й професійного розвитку колег тощо [6].

Процес самооцінювання передбачає застосування
рефлексії та з’ясування власного значення і впливу
педагога на школу, в якій він працює загалом. Існує
необхідність  налагодження  контакту  із
досвідченим шкільним лідером, який допоможе
визначити  переваги  та  недоліки  діяльності,  а
також сприятиме їх виправленню. Самооцінювання
дає можливість встановити реальний стан речей,
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наявні  навички  та  вміння,  здібності,  а  також
сформулювати план практичних дій.

Дослідження  доводять,  що  шкільні  лідери
здійснюють важливий вплив на підвищення якості
викладання  і  навчання  учнів,  зокрема,  та
удосконалення  школи  загалом.  Хоча необхідно
зауважити,  що  однією  із  основних  проблем
сучасної британської  системи шкільної освіти є
обмеженість постачання останніх талановитими
лідерами.  На  початку  ХХІ  століття  роль
директорів загальноосвітніх шкіл змінюється: від
управлінської  та  політичної  до  лідерської,
спрямованої  на  зміцнення  основ  навчання  і
викладання.  Як  стверджують  Ф.  Хелінгер  та
Р.  Гек,  директори  загальноосвітніх  шкіл
непомітно,  але  суттєво  впливають  на
ефективність школи та навчальну успішність учнів
[4].  Шкільні  лідери  здійснюють  управління
розвитком  навчальної  програми,  педагогічним
колективом  з  метою  ефективної  організації
підтримки  навчання  учнів  і  учителів.  “Робота
адміністративного лідера полягає, передовсім, в
заохоченні розвитку навичок  і  вмінь,  освоєнні
знань людьми в організації, створенні колегіальної
культури  очікувань  щодо  застосування  цих
навичок, вмінь і знань, об’єднання всіх елементів
організації в єдине ціле, у продуктивні стосунки
між членами колективу, делегування відповідальності
за особистий внесок у результати колективу” [2, 16].
Виконання цих обов’язків вимагає від директора
загальноосвітньої школи відповідної компетентності,
а  саме:

  директор  –  підприємець:  ефективний
шкільний лідер розвиває та сфокусовує діяльність
на  удосконалення  викладання  дисциплін
навчальної  програми,  процес  навчання  учнів,
водночас  захищаючи  вчителів  від  негативного
впливу середовища;

 директор – організатор: ефективний директор
наповнює  діяльність  інноваційними  ідеями,
програмами  та  навчальним  стратегіями,  які
можуть  удосконалити  викладання  у  рамках
національної стратегії розвитку шкільної освіти,
залучає  до  роботи  в  школі  талановитих
особистостей, налагоджує співпрацю з учителями,
батьками,  представниками  громадськості  з
метою удосконалення школи;

 директор – лідер у викладанні: ефективний
педагоглідер створює професійні  спільноти  (в
яких  усі  індивіди  несуть  відповідальність  за
навчання  учнів  та  удосконалення  методики
викладання), здійснюючи управління часовими та
фінансовими  ресурсами  з  метою  освоєння
відповідних знань, формування і розвитку навичок,
а також умінь учителів.

Управління  персоналом вимагає визначення
його потреб та інтересів  за допомогою системи
професійного рецензування і розвитку, організації
відповідних  видів  діяльності,  спрямованих  на
професійний розвиток персоналу.

Управління ресурсами, з метою забезпечення
ними як  загальноосвітньої школи загалом, так  і
окремих  вчителів  чи  кафедр,  передбачає
залучення до  їх  розвитку  всього педагогічного
колективу.

Управління  навчальною  програмою  та
оцінюванням  учнів  є  важливим  елементом
діяльності вчителівнаставників, що ґрунтується
на відповідній освітній  політиці.  Педагогічний
колектив  обговорює  деталі  та  характерні
особливості  навчальної  програми,  а  вчитель
наставник британської загальноосвітньої  школи
здійснює моніторинг якості її виконання.

Вчителінаставники  беруть  активну участь у
налагодженні  співпраці  з  різними службами  та
інституціями  (медична, психологічна,  соціальна
служби,  дошкільні  заклади  освіти,  інституції
початкової  освіти),  забезпечуючи  зв’язки  між
загальноосвітньою  школою,  шкільною радою  і
громадськістю  задля  створення  сприятливого
навчального  середовища,  в  якому  учні  мають
можливість  досягти  високих  результатів
успішності.

Управління  розвитком  школи  охоплює
оцінювання її функціонування, виявлення переваг
та недоліків, їх усунення і планування її подальшої
діяльності.

Значний обсяг науковопедагогічної літератури
охоплює  проблеми,  потреби  та  різноманітні
аспекти  діяльності  вчителівнаставників  і
директорів британської загальноосвітньої школи.
Особлива увага приділяється партисипативному
лідерству,  яке  передбачає  менторство  та
наставництво  інших  учителів,  професійний
розвиток і періодичний аналіз діяльності школи,
прийняття рішень на шкільному рівні.

Науковці Д. Фрост та Дж. Дербент наголошують
на необхідності шкільного лідерства, оскільки воно
сприяє удосконаленню загальноосвітньої школи,
підвищенню  її  ефективності,  культивуванню  у
педагогічному  колективі  моральних  та
демократичних цінностей. Наприклад, “Шотландська
кваліфікація наставника” (The Scottish Qualification
for Headship – SQH) передбачає співпрацю  між
університетами та працедавцями за  допомогою
навчальної програми, одним  із  елементів якої  є
курсова робота на основі навчання в реальному
шкільному середовищі, що висвітлюється у формі
портфоліо та відгуку вчителянаставника зі школи,
в  якій працює педагог.  “Портфоліо  (portfolio) –
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систематичне  письмове  відображення
досягнень”. На основі проведеного дослідження
Д. Мерфі, Дж. Дрейпер, Дж. О’Брайєн та М. Коуві
засвідчують дієвість  такого підходу до підготовки
шкільних  лідерів  та  успішність  навчальної
програми.

Вивчення  професійного  розвитку  педагога
британської загальноосвітньої школи, обов’язків,
які  він виконує, дає підставу стверджувати про
необхідність володіння знаннями з менеджменту
та наявність лідерських якостей, починаючи від
пересічного  вчителя  і  завершуючи  вчителем
наставником.

Аналіз  наукових  праць,  нормативних
документів  та  інструкцій  показує,  що  шкільні
лідери Великої Британії часто працюють в умовах
невизначеності  та  під  тиском.  Приймаючи
стратегічні  рішення,  зобов’язані  враховувати
теперішню  ситуацію  та  усвідомлювати
можливості її розвитку в майбутньому. Саме тому
шкільний  лідер  повинен  володіти  вміннями
стратегічного  й  операційного  планування,
формування  спільного  бачення  розвитку
діяльності  у  межах  шкільної  організації,  на
локальному  та  національному  рівнях;
усвідомлювати потребу прогнозування наслідків
діяльності  у  майбутньому.  У  вчителівлідерів  є
мотивація, щоб  досягнути  загального  успіху  –
успіху для всіх. Удосконалення діяльності вимагає
від  шкільного  лідера  прийняття  ризику,
радикальних  заходів,  творчого  підходу  та
сприйняття змін як нових можливостей. Шкільний
лідер  британської  загальноосвітньої  школи
постійно здійснює моніторинг потреб та інтересів
учнів  з  метою  удосконалення  освітніх  послуг;
формує спільне та об’єктивне бачення проблеми,
допомагаючи  колегам  зрозуміти  та  відчути
різницю, спричинену внесенням змін; впроваджує
відповідні  зміни  та  мотивує  інших  для  їх
підтримки;  гарантує  організаційну  етичну  та
соціальну  відповідальність  у  стратегічному  й
операційному аспектах надання освітніх послуг;
бере  участь  у  загальному  стратегічному
управлінні  запровадженням  змін  в  освітньому
секторі  на  місцевому  й  національному  рівнях.
Учительлідер  загальноосвітньої школи Великої
Британії вміє використовувати наявні можливості
та  ресурси;  сприяє  формуванню  майбутнього
організації;  систематично  підтримує  контакт  з
колегами, здійснює заходи щодо розповсюдження
необхідної інформації і допомагає запроваджувати
необхідні зміни. Він мислить та діє на перспективу,
відстежує нововведення в освіті на національному
рівні; розуміє потреби вчителів та учнів, а відтак
сприяє  введенню  новацій  для  удосконалення

освітніх послуг, усвідомлює реальні можливості
освіти  на  місцевому  і  національному  рівнях;
демонструє  високі  етичні,  соціальні й  моральні
якості.

Чітке бачення організації дає змогу втілити його
на практиці. Лідери британської загальноосвітньої
школи  розуміють,  яких  результатів  можна
досягнути  у  певному  контексті  і  відповідно
визначають  цілі  щодо  удосконалення  освітніх
послуг. Вони створюють відповідне середовище,
усвідомлюють  потребу  запровадження  змін,
демонструють  розуміння  ситуації, пріоритетів
учасників та їхніх ролей у процесі удосконалення
навчального процесу. Шкільні лідери  планують
діяльність, спрямовуючи її на досягнення цілей за
допомогою аналізу інформації, ресурсів, цінностей
організації  та  суджень  працівників,  подолання
перешкод, переймання позитивного досвіду тощо.
Одним  із  важливих  умінь  шкільного  лідера
Великобританії є рішуче реагування на проблеми
та  перешкоди,  які  виникають  у  діяльності
педагогів,  використання  перевірених  методів
виходу  із  критичних  ситуацій,  що  вимагає
використання  аналітичного  мислення,  а  також
взяття  на  себе  відповідальності  за  отримані
результати.

Шкільне лідерство у британській загальноосвітній
школі тісно пов’язане з діяльністю всієї організації,
а тому вимагає від лідера усвідомлення власних
переваг  та недоліків,  а  відтак  впливу,  який  він
здійснює на інших. Важливими рисами шкільного
лідера є готовність та бажання переймати досвід
інших,  навчатись  та  професійно  розвиватися,
колегіально співпрацювати та усвідомлювати свій
вплив на поведінку колег.

Отже,  проведене  дослідження  дає  підстави
для  визначення  особливостей  функціонування
шкільних лідерів Великої Британії. Їхня діяльність
спрямована  на  формування  стабільного
майбутнього  загальноосвітньої  школи.  Лідер
володіє  знаннями про роботу  загальноосвітньої
школи,  характеризується  підприємницьким
талантом  та  культурою  поведінки,  що  сприяє
створенню  конструктивного  навчального
середовища.  Шкільний  лідер  усвідомлює
переваги  партисипативного  лідерства  та
відповідає  за  роботу школи загалом, позитивно
впливає  на  інших,  оскільки  виступає
компетентним  фахівцем освітньої  галузі,  який
володіє відповідною професійною компетентністю,
педагогічним і управлінським досвідом.

Лідер британської  загальноосвітньої  школи
вміє чітко визначати переваги та недоліки наявної
ситуації,  забезпечує  результативність  власної
діяльності  та  діяльності  колективу,  володіє

ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ ШКІЛЬНИХ ЛІДЕРІВ
В УМОВАХ БРИТАНСЬКИХ ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ ШКІЛ



109 Молодь і ринок №8 (79), 2011

методикою  управління  запровадженням  змін,
конструювання  високого  потенціалу  педагогів
зокрема та колективу в цілому. Чітке визначення
цілей та завдань діяльності дає змогу забезпечити
підґрунтя  для  неперервного  навчання  та
професійного розвитку, стимулювання і мотивації
колег,  ор ієнтування  їх  на  досягнення
досконалості.

Висновок. Професіоналізм шкільного лідера
загальноосвітньої  школи  Великої  Британії
відображає адекватність кваліфікації виконанню
завдань,  і  ґрунтується  на  освіті,  досвіді  та
природних  здібностях.  Науковці  намагаються
визначити  основні  елементи  компетентності,
серед  яких конститутивними, на нашу  думку,  є
знання,  навички  та  вміння.  Неперервний
професійний розвиток забезпечує можливості для
виконання  завдань  згідно  зі  стандартами,  а
ставлення  особи  до  виконання  посадових
обов’язків  передбачає  бажання  виконати  це
завдання  правильно.  Професійний  розвиток
британського  шкільного  лідера  здійснюється  з
урахуванням  усвідомлення  власних  переваг  та
недоліків педагога; моделей шкільного лідерства
та потреб системи шкільної освіти;  стратегічних
цілей професійного розвитку шкільного лідера та
стандартів,  які  необхідно  досягнути;  плану
професійного  розвитку  та  ефективного

представлення  себе  як  професіонала на  ринку
праці.
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День Державного Прапора України 

“У сяйві тім розпростуйте рамена – 
І хай святиться наша боротьба 
За славу синьо-жовтого знамена, 
Безсмертя Гімну й Тризуба-герба 
                                         
Святого неба голубу безмежність, 
Пшеничне море золотих степів 
Освячує державна Незалежність 
Віднині, прісно і вовік віків!” 
                                                         

уривок з вірша “Незалежність” 
Віктор Романюк  
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